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江苏省仪征中学 2021—2022 学年度高二数学第二学期周练 10 试卷

测试范围：集合与简易逻辑、不等式、函数导数、空间向量、计数原理、概率、统计

命题人：冯杰 审题人：鲁媛媛 时间：2022 年 6 月 9 日

一、单选题（本大题共 8 小题，共 40.0 分）

1. 集合� = 1,2,3,4,5,6 ，� = 1,4,5  ，� = 2,3,4 ，则� ∩ (∁��)等于( )．

A. 1,4,5,6 B. {1,5} C. {4} D. 1,2,3,4,5

2. 已知� ∈ �，则“� > 1”是“
1
�

< 1”的(    )

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件 C. 充要条件 D. 既不充分又不必要条件

3. 已知� > 0，� > 0，且� + 3� − 5�� = 0，则 3� + 4�的最小值是(    )

A. 3 B. 24
5 C. 5 D. 3

4. 已知�(�) = ��3 + �� − 4，其中� + �为常数，若�( − 2021) = 2，则�(2021) = (    )

A. −10 B. −2 C. 10 D. 2

5. 函数�(�) = �2 1−�2

|�+1|−1
的图象大致是( )

A. B.

C. D.

6. 某龙舟队有 9 名队员，其中 3 人只会划左舷，4 人只会划右舷，2 人既会划左舷又会划右舷．现要选

派划左舷的 3 人、右舷的 3 人共 6 人去参加比赛，则不同的选派方法共有( )

A. 56 种 B. 68 种 C. 74 种 D. 92 种

7. 有 5 条同样的生产线，生产的零件尺寸(单位： 都服从正态分布� 20, �2 ，且�(19 < � ≤ 21) = 2
3

.

在每条生产线上各取一个零件，恰好有 3 个尺寸在区间 20,21 的概率为( )．

A. 64
243 B. 80

243 C. 16
81 D. 40

243

8. 定义：如果函数� = �(�)在定义域内给定区间[�, �]上存在�0(� < �0 < �)，满足� �0 = �(�)−�(�)
�−�

，则称

函数� = �(�)是[�, �]上的“平均值函数”，�0是它的一个均值点，如� = �2是[ − 1,1]上的平均值函数，

0 就是它的均值点，现有函数�(�) = �3 + ��是[ − 1,1]上的平均值函数，则实数�的取值范围是( )

A. ( − 3, − 3
4

] B. ( − 3, − 3
4

) C. [ − 3, − 3
4

] D. ( − ∞, − 3
4

]
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二、多选题（本大题共 4 小题，共 20.0 分）

9. 若(�2 − 2� + 2)5 = �0 + �1� + �2�2 + ⋯ + �10�10，则下列选项正确的是( )

A. �0 = 32 B. �2 = 320

C. �1 + �2 + ⋯ + �10 =− 32 D. |�1| + |�2| + ⋯ + |�10| = 3093

10. 已知空间中三点�(0,1,0)，�(2,2,0)，�( − 1,3,1)，则下列说法正确的是(    )

A. ������� 与������ 是共线向量 B. 与������� 同向的单位向量是( 2 5
5

, 5
5

, 0)

C. ������� 和������� 夹角的余弦值是 55
11

D. 平面���的一个法向量是(1, − 2,5)

11. 下列结论正确的是(    )．

A. 若随机变量 X~N(0,1)，则 P(x≤-1)=P(x≥1)

B. 已知随机变量 X,Y 满足 X+2Y=8，若 X~B(10,0.6)，则 E(Y)=1,D(Y)=1.2

C. 某中学志愿者协会有 6名男同学，4名女同学，现从这 10名同学中随机选取 3名同学去参加某公益活

动（每位同学被选到的可能性相同），则至少选到 2名女同学的概率是 0.3

D. 三批同种规格的产品，第一批占 20%，第二批占 30%，第一批占 50%，次品率依次为 6%、5%、4%，

将三批产品混合，从混合产品中任取 1件，则这件产品是合格品的概率是 0.953

12. 已知函数�(�) =
����, � > 0,
0, � = 0,
1
2

�(� + 1), � < 0,
则下列说法正确的有(    )

A. 若不等式�(�) − �� − � < 0 至少有 3 个正整数解，则� > ��3

B. 当� ∈ ( − 3, − 2]时，�(�) = 1
8

(� + 3)ln(� + 3)

C. 过点�( − �−2, 0)作函数� = �(�)(� > 0)图象的切线有且只有一条

D. 设实数� > 0，若对任意的� ≥ �，不等式��(�) ≥ ��
�
�恒成立，则�的最大值是�

三、填空题（本大题共 4 小题，共 20.0 分）

13. �33
0 + �33

1 + �33
2 + … + �33

33除以 9 的余数是 ．

14. 已知�(�)是定义在�上的函数，对任意实数都有�(4 + �) + �(�) = 0，且当 0 < � < 4 时，�(�) = log4�，

则�(2022) =______．

15. 中国新冠疫苗研究路径有两种技术路线：一个是灭活疫苗，一个是腺病毒载体疫苗。经过科研工作者

长达一年左右的研制，截至目前我国已有 4 款自主研发的新冠疫苗获批上市。其中在腺病毒载体疫苗

研制过程中，科研者要依次完成七项不同的任务，并对任务的顺序提出了如下要求：重点任务�必须

排在前三位，且任务 D、E 必须排在一起，则这七项任务的安排方案共有 种(用数字作答)

16. 已知函数�(�)为定义在�上的奇函数，且对于∀�1, �2 ∈ [0, + ∞)，都有
�2�(�2)−�1�(�1)

�2−�1
> 0(�1 ≠ �2)，且

�(3) = 2，则不等式�(�) > 6
�
的解集为 ．
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四、解答题（本大题共 6 小题，共 70.0 分）

17. 若( � + 2
4 �

)�展开式中前三项的系数和为 163，求：

(1) 展开式中所有�的有理项； (2)展开式中系数最大的项．

18. 如图，四棱锥� − ����的底面是矩形，�� = �，�� = 2，�� = 1，且�� ⊥底面����，若棱��上存

在异于�，�的一点�，使得������ ⊥ ������� ．

(1)求实数�的取值范围;

(2)当�取最大值时，求点�到平面���的距离．

19. 手机芯片是一种硅板上集合多种电子元器件实现某种特定功能的电路模块，是电子设备中最重要的部

分，承担着运输和存储的功能．某公司研发了一种新型手机芯片，该公司研究部门从流水线上随机抽

取 100 件手机芯片，统计其性能指数并绘制频率分布直方图(如图 1)：

产品的性能指数在[50,70)的称为�类芯片，在[70,90)的称为�类芯片，在[90,110]的称为�类芯片，以

这 100 件芯片的性能指数位于各区间的频率估计芯片的性能指数位于该区间的概率．

(Ⅰ)在该流水线上任意抽取 3 件手机芯片，求�类芯片不少于 2 件的概率；

(Ⅱ)该公司为了解年营销费用�(单位：万元)对年销售量�(单位：万件)的影响，对近 5 年的年营销费

用��和年销售量��(� = 1,2,3,4,5)数据做了初步处理，得到的散点图如图 2 所示．

(�)利用散点图判断，� = � + ��和� = � ⋅ ��(其中�，�为大于 0 的常数)哪一个更适合作为年营销费用

和年销售量的回归方程类型(只要给出判断即可，不必说明理由)；

(��)对数据作出如下处理：令�� = ln��，�� = ln��，得到相关统计量的值如下表：

�=1

5

���
�=1

5

���
�=1

5

��
2�

�=1

5

��� ��
�=1

5

���
�=1

5

���
�=1

5

��
2�

�=1

5

��� ��

150 725 5500 15750 16 25 56 82.4

根据(�)的判断结果及表中数据，求�关于�的回归方程；
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(���)由所求的回归方程估计，当年营销费用为 100 万元时，年销量�(万件)的预报值．(参考数据：�3.4 =

30)

参考公式：对于一组数据 �1, �1 ， �2, �2 ，…， ��, �� ，其回归直线� = � + ��的斜率和截距的最小

二乘估计分别为�� = �=1
� ��−�� ��−�

�=1
� ��−� 2�

= �=1
� ��� ��−���

�=1
� ��

2� −��2 ，�� = � − ���.

20. 在四棱锥� − ����中，��//��，�� = 2�� = 2�� = 2�� = 4，∠��� = 60°，�� = ��，△ ���为

正三角形，且平面��� ⊥平面����．

(1)求二面角� − �� − �的余弦值；

(2)线段��上是否存在一点�，使得异面直线��和��所成的角的

余弦值为 6
8
？若存在，指出点�的位置；若不存在，请说明理由．

21. 某用人单位在一次招聘考试中，考试卷上有�，�，�三道不同的题，现甲、乙两人同时去参加应聘考

试，他们考相同的试卷已知甲考生对�，�，�三道题中的每一题能解出的概率都是
2
3
，乙考生对�，�，

�三道题能解出的概率分别是
3
4
，

2
3
，

1
2
，且甲、乙两人解题互不干扰，各人对每道题是否能解出是相互

独立的．

(1)求甲至少能解出两道题的概率；

(2)设�表示乙在考试中能解出题的道数，求�的数学期望；

(3)按照“考试中平均能解出题数多”的择优录取原则，如果甲、乙两人只能有一人被录取，你认为谁

应该被录取，请说出理由．

22. 已知函数�(�) = ���� + � + �，�(�) = ��� + 1

(1)当� = 1 时，求函数�(�) = �(�) − �(�)的最小值；

(2)当� <− 1 时，求证�(�)有两个零点�1，�2，并且 ln�1 + ln�2 > 0．


